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CORRIGER EXO CHIMIE CHAP 01

CORPS PURS ET MELANGES

Livre p 23 à 28 N° : 14-22-23-25-26-27-32-33-36

1. et 2. Hétérogène

3. Homogène
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Il faut un éluant contenu dans un bécher,

une plaque à chromatographie, un crayon papier,

une pipette pour déposer les gouttes de solution.

2. Étape 1 : c. Tracer la ligne de dépôt sur la plaque à chromatographie

Étape 2 : d. Faire les dépôts

Étape 3 : a. Déposer la plaque dans l’éluant

Étape 4 : f. Retirer la plaque de l’éluant

Étape 5 : b. Tracer le front de solvant

Étape 6 : e. Révéler le chromatogramme

1. Calcul du volume de :

Méthane : VMéthane =
� �

� � �
.20 = 18 L

Ethane

Véthane =
�

� � �
.20 =1,0 L

De la même façon,

Vpropane = 0,20 L

Vbutane = 0,080 L

Vdiazote = 0,44 L

Vdioxyde de carbone = 0,28 L
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2. Calcul de la masse de gaz:

Donc mMéthane = ρ.V 

A.N.

mMéthane = ρ.V = 0,74.20.10-3 = 14.10-3 kg = 14,8 g

Calcul de la masse volumique du produit 1.

ρ= 
�

�

m3

kg

kg.m-3

ρ= 
�

�

mL

g

g.mL-1

ρ : masse volumique du corps (g.mL-1)

V : volume du corps (L)

m : Masse du corps (g)
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ρ= 
�

�
=

� , � �

� , �
= 0,9 g.mL-1

Menthol

Calcul de la masse volumique du produit 2.

ρ= 
�

�
=

� � , � �

� �
= 0,88 g.mL-1

Lavande

Calcul de la masse volumique du produit 3.

ρ= 
�

�
=

� � , � �

� �
= 0,95 g.mL-1

Basilic

Calcul du volume de jus d’ananas.

V =
�

� �
.2,5 = 1,25 L

Calcul du volume de fruit de la passion.

V =
�

� �
.2,5 = 0,75 L

Pour les autres jus :

0,25 L de sirop de grenadine ;

0,25 L de jus de citron.
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1. Il y a une tache à la hauteur du benzaldéhyde commercial,

mais comme il y a 2 autres tâches, Non

.

2. La boisson est parfumée à l’arôme de synthèse car sur le

chromatogramme, on observe une tache à la même hauteur

que le benzaldéhyde commercial.

et qu’il n’y a pas les 3 taches de AA dans la boisson

3. Oui, car il y a 2 autres tâches qui ne peuvent pas être

identifiées avec le chromatogramme présenté.
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1. Masse d’or contenue dans la bague :

mor =
� �

� �
.3,5 = 2,6 g

2. Le volume d’or correspondant est

V =
�

�

A.N.

V =
�

�
=

� , �

� � , �
= 0,14 cm3

3. Calcul de la teneur en carats :

mor = teneur en carats.masse de la bague

Ici :

2,9 = t.m’ = t.5 t =
� , �

�
= 0,58 càd 14/24 donc 14 carats

ρ= 
�

�

cm-3

g

g.cm-3
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1. Volume de dioxygène

VO2=
� � , �

� � �
.4,7 = 0,98 L

Volume de CO2

VCO2=
� , � �

� � �
.4,7 = 1,9.10-3 L

2. Composition volumique en %:

On a V=
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

� � �
.volume total

Composition volumique =
�

� � � � � � � � � � �
.100

Donc pour le O2

Composition volumique =
� � �

� � � � � � � � � � �
.100 =

� , �

� �
.100 = 16 %

Donc pour le N2

Composition volumique =
� � �

� � � � � � � � � � �
.100 =

� � , �

� �
.100 = 78,7 %

Donc pour le H2O

Composition volumique =
� � � �

� � � � � � � � � � �
.100 =

� , �

� �
.100 = 0,83 %
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Donc pour le CO2

Composition volumique =
� � � �

� � � � � � � � � � �
.100 =

� , �

� �
.100 = 4,5 %

3. Le but de la respiration est de prélever du dioxygène et de

rejeter de l’eau et du dioxyde de carbone dans l’air, on

1. Calcul de la masse de coca dans une canette

mcoca = mcanette pleine – mcanette vide = 372 – 28 = 342 g

2. Calcul de la masse volumique du coca

ρ= 
�

�
=

� � �

� � �
= 1,04 g.mL-1

ρ= 
�

�

mL

g

g.mL-1
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3. Calcul de la masse de sucre (avec doc 2)

ρ = 3,75.10-3.m + 0,997

ρ - 0,997 = 3,75.10-3.m

� � � , � � �

� , � � . � � � �
= m

m =
� , � � � � ,� � �

� , � � . � � � �
= 12,1 g (attention c’est pour 100 mL)

3. Calcul de la masse de sucre dans 1 canette de 330 mL

12,1 g pour 100 mL

m’ g pour 330 mL

m’.100 = 12,1.330

m’ =
� � , � . � � �

� � �
= 40 g

4. Calcul du nombre de morceaux de sucre dans 1 boîte

Donc dans chaque rangée :

x = 15.4 = 60 morceaux

Donc dans la boîte :

y = 60.3 = 180 morceaux

Vue de côté

Vue de dessus d’ 1 rangée

15 morceaux
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5. Calcul de la masse de 1 morceau de sucre

180 morceaux pour 1000 g

1 morceaux pour m g

m.180 = 1000.1

m =
� � � �

� � �
= 5,55 g

6. Calcul du nombre de morceaux de sucre dans la canette

1 morceaux pour 5,55 g

x morceaux pour 40 g

x.5,55 = 1.40

x =
� �

� , � �
= 7,2 morceaux


